
Tudi učitelji — Srbi uvidevajo potrebo 
enotnega nastopa. 

Podpredsednik UJU, Vlada K. Pe
trovič piše v »Narodni Prosveti« popol
noma v duhu Deklaracije sledeče: 

Mi smo i tada rekli da naša zauzi
manja, kao prestavnika učiteljstva, ne idu 
za tim da odbrane krive i da svaki akt 
min. prosvete oglase kao atak na učitelj
ska prava i učiteljsku stalnost. Ne, mi i 
danas stojimo na gledištu. da svakdo za 
svoju krivicu odgovara, da za svoj nepra
vilan rad dobije i kaznu, ali smo odlučno 
protivni da se ljudi premeštaju bez kri
vica, po volji ovog ali onog partiskog 
korteša, da se ljudi suspenduju od dužno
sti i onda kada za njima stoji svetao škol
ski i nacionalni rad. 

Ovakvi slučajevi, mislimo, ne deša
vaju se ni u zemljama koje su iza nas a 
žalosno je i za osudu da se dešavaju i 
kod nas. Bez stalnosti činovničke nema 
napretka u poslu a koliko nestalnost uči
teljska nudi školi. deci i nastavi o tomp i 
ne treba govoriti. 

Oko učiteljstva je stvorena atmosfera 
uzbudljiva, u dušama učiteljskim zavla
dalo je ubedenje da niko nije siguran na 
svom mestu: radio on ili ne, čutao ili go
vorio, ubedenje je da više njega lebdi 
premeštaj, premeštaj bez razloga, preme
štaj kao proizvod nečijeg čefa i volje. U 
takvoj atmosferi i raspoloženju od ozbilj
nog rada ne može biti govora; pod takvim 

prilikama — gde se svakog časa očekuje 
premeštaj — u školi zavlada jedno nere
dovno stanje i malo volje. 

Predstavnici učiteljstva su veoma za
brinuti ovakvim stanjem u prosveti; oni 
če nači puta i načina da faktima utvrde 
sve ove nepravilne po školu radnje i da 
upoznadu i siru javnost sa sviina onim 
nezgodama koiima su. ni kriv: ni dužm. 
izloženi danas naši drugovi — učitelji. 

Dosadanji naši protesti i intervencije 
nisu imale rezultata Mi ee u odbrani na
ših drugova moramo poslužiti drugim me
todama i srestvima, moramo pozvati sve 
drugove, bilo tla jednu vanrednu skup
štinu ili preko zborova, pa da svi zajed
nički nademo puta i načina da zaštitimo 
od progona one naše drugove, koji svojim 
školskim i nacionalnim radom zaslužuju 
više pažnie od merodavnih i iuče i danas 
i u buduče. 

* * 
S ponosom lahko rečemo, da sloven

sko učitelistvo že ubira ono novo pot. ki 
nam je nujno potrebna za obrambo in dvi
ganje naših skupnih interesov, slovensko 
učiteljstvo se je že pričelo posluževati 
drugih metod in sredstev, ker je uvidelo, 
da so dosedanje metode bile zmotne in 
kvarne za naš stan in šolo. 

Deklaracija jasno kaže nova pota 
proti nasiljem. 


